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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных 

заданий, описаний форм и процедур проверки), предназначенных для оценки качества освоения 

обучающимися данной дисциплины как части ОПОП. 

Цель – оценить соответствие знаний, умений и владений, приобретенных обучающимся в 

процессе изучения дисциплины, целям и требованиям ОПОП в ходе проведения текущего 

контроля и промежуточной аттестации. 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета и экзамена. В билет включается 10 

тестовых вопросов и одна практическая задача. 

 

2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ 

Сформированность каждой компетенции в рамках освоения данной дисциплины 

оценивается по трехуровневой шкале: 

1) пороговый уровень является обязательным для всех обучающихся по завершении 

освоения дисциплины; 

2) продвинутый уровень характеризуется превышением минимальных характеристик 

сформированности компетенций по завершении освоения дисциплины; 

3) эталонный уровень характеризуется максимально возможной выраженностью 

компетенций и является важным качественным ориентиром для самосовершенствования. 

 

Итоговая оценка за экзамен по дисциплине выставляется по шкале «неудовлетворительно», 

«удовлетворительно», «хорошо» и «отлично».  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не выполнил все 

предусмотренные задания на уровне порогового. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, который выполнил все 

предусмотренные задания на уровне порогового. 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, который выполнил все предусмотренные 

задания на уровне продвинутого. 

Оценка «отлично» выставляется студенту, который выполнил все предусмотренные 

задания на уровне эталонного. 

 

Итоговая оценка за зачет по дисциплине выставляется по шкале «зачтено» и «не зачтено».  

Оценка «не зачтено» выставляется студенту, который не выполнил все предусмотренные 

задания на уровне порогового. 

Оценка «зачтено» выставляется студенту, который выполнил все предусмотренные 

задания на уровне не ниже  порогового. 

 
а) описание критериев и шкалы оценивания тестирования: 

Шкала оценивания Критерий 

отлично 

(эталонный уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 85 до 100% 
хорошо 

(продвинутый уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 75 до 84% 
удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 65 до 74% 
Не удовлетворительно уровень усвоения материала, предусмотренного программой: 

процент верных ответов на тестовые вопросы от 0 до 64% 

 
б) описание критериев и шкалы оценивания практических заданий: 

Шкала оценивания Критерий 
отлично 

(эталонный уровень) 

Задача решена верно 

хорошо Задача решена верно, но имеются технические неточности в 



(продвинутый уровень) расчетах 

удовлетворительно 

(пороговый уровень) 

Задача решена верно, с дополнительными наводящими вопросами 

преподавателя 

Не удовлетворительно Задача не решена 

 
3. ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) 

 

Тема Код контролируемой компетенции (или её части) Наименование оценочного средства 

1 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 зачет 

2 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 зачет 

3 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 зачет 

4 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 зачет 

5 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 экзамен 

6 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 экзамен 

7 ОПК-5; ПК-6; ПК-22 экзамен 

 
4. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 
4.1. Промежуточная аттестация 

 
Коды 

компетенций 

Результаты освоения ОПОП 

Содержание компетенций 

ОПК-5 владение навыками составления бюджетной и финансовой отчетности, 

распределения ресурсов с учетом последствий влияния различных методов и 

способов на результаты деятельности организации 

 

а) типовые тестовые вопросы: 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. Структура бухгалтерского баланса 

включает: 

 а) доходы и расходы 

 б) актив и пассив 

 в) затраты и прибыль 

6. Процесс разработки, исполнения, контроля и анализа 

бюджета – это: 

 а) бюджетирование 

 б) программирование 

 в) контроллинг 
2. Ведение бюджетной и финансовой 

отчетности в управленческом учете: 

 а) строго регламентирована 

 б) закреплено в федеральном законе 

 в) остается на усмотрение руководителя 

7. Различают следующие виды бюджетов: 

 а) частный и генеральный 

 б) основной и дополнительный 

 в) настоящий и будущий 

3. Метод ФИФО приведет к более 

высокому показателю: 

 а) капиталоемкости 

 б) списочной численности 

 в) дохода предприятия 

8. Если плановые бюджетные показатели устанавливаются 

руководителями отделов – это метод составления бюджета: 

 а) снизу вверх 

 б) сверху вниз 

 в) параллельный 
4. Непосредственную ответственность за 

составление бюджета несет: 

 а) начальник производства 

 б) финансовый директор 

 в) начальник сбыта 

9. Бюджет доходов и расходов обычно составляется методом: 

 а) начисления 

 б) суммирования 

 в) расходования 

5. Бюджет движения денежных средств 

составляется: 

 а) кассовым методом 

 б) расчетным методом 

 в) инвестиционным методом 

10. План, скоординированный по всем направлениям 

деятельности организации – это: 

 а) активный бюджет 

 б) бухгалтерский баланс 

 в) генеральный бюджет 

 



б) типовые практические задания 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. Определите размер дебиторской 

задолженности ООО «Альфа» в январе месяце, если в 

январе ООО «Альфа» отгрузило ООО «Бетта» 

партию облицовочного кирпича на сумму 960 000 д.е 

( в том числе НДС – 160 000 д.е.). «Бетта» 

перечислил денежные средства за материалы только 

в апреле. Доходы ООО «Альфа» рассчитывает по 

методу начисления. 

  

4. Составьте бюджет продаж по методу 

начисления на каждый квартал отчетного года, 

если средний ежедневный доход предприятия 

составляет 300 д.е./день, работает компания в 

среднем 24 дня в месяц. 

  

2. По данным лимитно-заборных карт в текущем 

периоде  было отпущено в производство: 05:10 – 100 

ед.; 15.10 – 90 ед.; 25.10 – 110 ед. материалов. 

Рассчитайте общий расход материалов в отчетном 

периоде  методом нарастающих итогов. 

  

5. Какой размер чистой прибыли запишет ООО 

«Восток» в «Сводном бюджете доходов и 

расходов» за 1 квартал отчетного года, если в 1 

квартале доходы составили 432 000 д.е., расходы – 

264580 д.е., налог на прибыль – 20%. 

  
3. Бухгалтер имеет оклад 10000 д.е. В текущем 

месяце (24 рабочих дня) 6 дней он провел в отпуске 

без содержания. Определите заработную плату 

бухгалтера, если прочих выплат ему не 

предусмотрено. 

  

6. Рассчитайте финансовый результат 

деятельности предприятия в отчете о прибыли и 

убытках, если учет затрат производится по методу 

«директ-костинг» и в текущем периоде компания 

имела следующие финансовые показатели: 

постоянные затраты – 700 000 д.е.; средние 

переменные затраты – 17,5 д.е./ед..; объем продаж – 

45 000 ед.; цена реализации – 50 д.е./шт. 

  
 

 
Коды 

компетенций 

Результаты освоения ОПОП 

Содержание компетенций 

ПК-6 владением навыками количественного и качественного анализа при оценке 

состояния экономической, социальной, политической среды, деятельности органов 

государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти 

субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, 

государственных и муниципальных, предприятий и учреждений, политических 

партий, общественно-политических, коммерческих и некоммерческих организаций 

 
а) типовые тестовые вопросы: 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. В основе расчета безубыточного объема производства 

лежит показатель: 

 а) средние переменные издержки 

 б) маржинальная прибыль 

 в) запас финансовой прочности 

6. К пообъектным методам учета затрат и 

калькулирования себестоимости относят: 

 а) позаказный метод 

 б) директ-кост 

 в) попередельным методов 
2.  В условиях инфляции меньшую прибыть принесет 

расчет стоимости материалов методом: 

 а) ФИФО 

 б) ЛИФО 

 в) Средней 

7. Учет норм и нормативов предполагает 

такой метод учета затрат как: 

 а) абсорпшен-кост 

 б) нормативный метод 

 в) кайзен-кост 
3. Равная сумма амортизационных отчислений за весь 

период эксплуатации объекта основных средств при 

прочих равных условиях обеспечит метод расчета 

амортизации: 

 а) линейный 

 б) кумулятивный 

 в) уменьшаемого остатка 

8. Калькулирование себестоимости 

продукции только по переменным затратам 

допустимо в методе: 

 а) абсорпшен-кост 

 б) попередельный метод 

 в) директ-кост 



4. К количественным характеристикам персонала относят: 

 а) явочная численность 

 б) квалификация работника (образование) 

 в) социальная активность 

9. Все затраты компании, связанные с 

производством и реализацией продукции в 

расчете на 1 единицу принято называть: 

 а) полной себестоимостью 

 б) производственной себестоимостью 

 в) себестоимостью по центрам 

ответственности 
5. К качественным характеристикам персонала относят: 

 а) оплата труда 

 б) численность персонала 

 в) личностные качества 

10. К методам достижения целевой 

себестоимости относятся: 

 а) таргет-кост 

 б) кайзен-кост 

 в) директ-кост 
 

б) типовые практические задания 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. Поступило материалов за месяц: 1 партия – 

500 кг по 30 д.е/кг; 2 партия – 300 кг по 25 

д.е./кг. Отпущено в производство 600 кг. 

Определите стоимость отпущенных в 

производство материалов методом ФИФО.  

  

4. Определите размер общего отклонения 

нормативных затрат прямых материалов от 

фактических, если нормативная стоимость 

материалов составляет 25 д.е.; фактическая 

стоимость материалов – 26 д.е.; фактическое 

количество использованных материалов – 1200 кг; 

нормативное количество использованных материалов 

– 1400 кг. 

  
2. Определите размер ежегодных 

амортизационных отчислений, если был 

приобретен объект основных средств 

стоимостью 180 000 д.е., срок его полезного 

использования – 5 лет. Амортизация 

начисляется линейным методом. 

  

5. Нормативная ставка оплаты 1 часа прямого 

труда установлена в размере 5 д.е./час Нормативное 

время, необходиоме на производство продукции 1600 

часов. Фактически отработанное время составило 

1560 часов, а фактическая ставка оплаты составила 

5,25 д.е /час. Рассчитайте отклонения нормативных 

затрат на труд от фактических. 

  
3. Организация с сезонным характером работы 

начала работу в аппреле и закончила в 

августе. Среднесписочная численность 

персонала составляла 24 чел. ежемесячно в 

течение всего рабочего сезона. Определите 

среднесписочную численность работников 

за год. 

  

6. В производственном цехе выполняется заказ А 

(в количестве 150 ед.) Ожидаемые затраты по заказу 

составляют: затраты на оплату труда – 5000 д.е.; 

затраты на материалы – 8400 д.е.; затраты на 

машинообработку – 600; сумма накладных затрат – 

700 д.е. Рассчитайте себестоиомсть единицы изделия 

А. 

  

 

 
Коды 

компетенций 

Результаты освоения ОПОП 

Содержание компетенций 

ПК-22 умением оценивать соотношение планируемого результата и затрачиваемых 

ресурсов 

 
а) типовые тестовые вопросы: 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. Центр ответственности, руководитель которого 

несет ответственность только за затраты – это центр: 

 а) доходов 

 б) прибыли 

 в) затрат 

6. Для проведения анализа безубыточности затраты 

учитываются по методу: 

 а) директ-кост 

 б) абсорпшен-кост 

 в) кайзен-кост 



Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
2.  Запас финансовой прочности в абсолютном 

выражении определяется как разница:  

 а) фактического и безубыточного объема продаж 

 б) планируемого и не планируемого объема 

продаж 

 в) эффективного и неэффективного объема 

продаж 

7. В целях формирования официальной отчетности в 

государственные органы затраты должны 

учитываться по методу: 

 а) абсорпшен-кост 

 б) директ-кост 

 в) стандарт-кост 

3.  Затраты, общая сумма которых не изменяется при 

изменении объема производства на протяжении 

всего периода выбранного для анализа – это: 

 а) переменные затраты 

 б) постоянные затраты 

 в) средние затраты 

8. В основе методов достижения целевой 

себестоимости лежит: 

 а) прибыль 

 б) ликвидность 

 в) рентабельность 

4. Затраты прошлого периода, которые изменить 

принятием решения в настоящем нельзя, они не 

учитываются при принятии решения принято 

называть: 

 а) явными 

 б) безвозвратными 

 в) вмененными 

9. При определении финансового результата 

предприятия методом директ-кост рассчитывается 

сначала опреляется: 

 а) маржинальная прибыль 

 б) операционная прибыль 

 в) инвестиционная прибыль 

5. В условиях инфляции меньшую прибыть 

принесет расчет стоимости материалов методом: 

 а) ФИФО 

 б) ЛИФО 

 в) Средней 

10. Итоговый финансовый отчет при учете затрат 

нормативным методом включает обязательный: 

 а) учет отклонений 

 б) учет объектов 

 в) учет объема выпуска 
 

б) типовые практические задания 

Типовые задания к зачету Типовые задания к экзамену 
1. Рассчитайте маржинальную прибыль 

организации, если в текущем периоде 

компания имела следующие 

финансовые показатели: средние 

переменные затраты – 17,5 д.е./ед..; 

объем продаж – 45 000 ед.; цена 

реализации – 50 д.е./шт. 

  

4. Какой размер чистой прибыли получит ООО «Запад» за 1 

квартал отчетного года, если в 1 квартале доходы составили 

432 000 д.е., расходы – 264580 д.е., налог на прибыль – 20%. 

  

2. В январе текущего года ООО «Гамма» 

получило счет на оплату партии 

материалов на сумму 1 200 000 д.е. Счет 

оплачен только в марте. Определите 

сумму расходов за материалы в январе 

месяце кассовым методом. 

  

5. В производственном цехе выполняется заказ А (в 

количестве 150 ед.) Ожидаемые затраты по заказу 

составляют: затраты на оплату труда – 5000 д.е.; затраты на 

материалы – 8400 д.е.; затраты на машинообработку – 600; 

сумма накладных затрат – 700 д.е. Рассчитайте 

себестоимость единицы изделия А. 

  
3. Средние переменные затраты 

предприятия в отчетном периоде 

составили 15 д.е./шт.; постоянные – 

15 000 д.е., розничная цена – 25 д.е./шт. 

Определите безубыточный объем 

производства данной организации. 

  

6. Рассчитайте финансовый результат деятельности 

предприятия в отчете о прибыли и убытках, если учет затрат 

производится по методу «директ-костинг» и в текущем 

периоде компания имела следующие финансовые 

показатели: постоянные затраты – 700 000 д.е.; средние 

переменные затраты – 17,5 д.е./ед..; объем продаж – 45 000 

ед.; цена реализации – 50 д.е./шт. 
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